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CON SELHO REG[ON AL Data e horério da prova:
de FARMACIA do ‘Jl:l Domingo, 2/4/2017, as 8h30

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

0 um caderno de questbes da prova objetiva contendo 35 (tinta e ¢cinco) questdes de mdiltipla escolha, com 5 (c
alternativas de resposta cada uma, e apenas uma alternativaicorreta; e,

0 um cartdo o6tico de respostas personalizado.

Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momenta‘da sua identificagdo, escreva no espacgo apropriado do cartdo 6t

respostas, com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O jardimrdo. semel hante.

Verifiqgue se a numeracdo das questdes, a paginagdo do caderno de questdes e a codificacdo do cartdo Otico de re
edao corretas.

Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer.a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo havera prorrogacao dess:
Esse tempo inclui a marcacéo do cartdo'6tico dexrespostas.

Somente apés decorrida 1 (uma) hara do inicio da prova, vocé podera entregar seu cartdo 6tico de respostas e o caderno de
retirar-se da sala.

Somente sera permitido levafio,caderno de ‘questdes da prova objetiva apos 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prc
Apés o término da prova,.entreguetae fiscal do IADES o cartéo 6tico de respostas devidamente assinado.

Deixe sobre a cartgira apenas o documento de identidade e a caneta esferogréfica de tinta preta, fabricada
material transparente.

Nao é permitida a utilizacdo de/qualquer tipo de aparelho eletrdnico ou de comunicagao.

Nao é permitida a consultasa’livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

Vocé somente poderé sair e retornar a sala de aplicagdo de provas na companhia de um fiscal do IADES.

N&o sera. permitida a utilizacéo de lapis em nenhuma etapa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifique 'se, os seus dados estdo corretos no cartdo 6tico de respostas da prova. Caso haja algum dado incorreto, escrev
no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instru¢des no cartéo otico de respostas.

Leia atentamente cada questéo e assinale, no cartdo ético de respostas, uma Unica alternativa.

O cartéo o6tico de respostas nado pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado e nem pode conter nenhum registro
locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo 6tico de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferogréfica
preta, o espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assin'

TIPO “D”



CONHECIMENTOS BASICOS Texto 2 para responder as questdes de 5 a 8.
Questdes de 1 a 20

65% dos farmacéuticos no DF
sdo mulheres.
No Dia Internacional da Mulher,

LINGUA PORTUGUESA
Questbes de 1 a 12

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 4. fazemos um agradecimento especial
as farmacéuticas que fazem a
1 A cidade estava em quase absoluto siléncic diferenca na saude da populacdo

e na vida de milhdes de
mulheres gue confiam no
trabalho dessas

parecia quatro da manh&, mas era pouco mais do que
da tarde. Levantei do sofa um instante, no final do prit

x CONSELHO REGIONAL

4 tempo, para ir até a janela observar os prédios, as profissiondis. ¢ deRRRaRR
Todos estavam dentro de suasnglas, feito grios | [ ) === NN 20/
pipoca que ainda ndo estouraram, mas faltava pouc Disponivel em: <http://crfdf.org.br>. Acesso em: 24 mar. 201.
7 que explodissem. Foi bem nessa hora que Kaka ma =
primeiro gol do Brasil. A tampa da cidade se abriu QUESTAO 5
pipocas finalmente estouraram. O povo saltou da c A quem é direcionado o “agradecimento_especial” presente
10 como naquelélesenho animado que passa antes dos f no texto?
em que as pipoquinhas estéo todas alegres e empolg
12 isS0, pensei: somos milhdes de pipocas em aco. (A) Atodas as mulheres.

_ (B) Atodos os farmacéuticos.
MEDEIROS, Martha. Doidas e santas. Porto Alegre, RS: L&PM,

com adaptacdes. ©) As mulheres que confiam notrabalho das farmacéutic
. (D) A saude daspopulagéo.
QUESTAO 1 (E) As farmacéuticas.
No trecho “o povo saltou da cadeira” (linha 9), a palavia QUESTAO 6
“povo” é um
o Quantas silabas tem a palavra “agradecimento™?

(A) adjetivo. @ NDuas
(B) pronome. ®) Quat.ro
© verbo. (©)  Seis '
(D) artigo. g Oito.
(E) substantivo. EE; b '

ez.
QUESTAO 2 QUESTAO 7

A palavra “sofa” (linha 3) obedece a mesma regra (

~ g fe Quanto as informagfes do texto acerca da quantidade¢| de
acentuacao gréfica que a palavra

farmacéuticos no DF e dos pacientes que eles atendem,

(A) baba. assinale a alternativa correta.
(B) arvore. (A) Asfarmacéuticas do DF atendem a milhdes de mulher
(C) indio. (B) Apesar de serem muitas, as farmacéuticas do DF f&o
(D) silabg. conseguem atender a todas as pessoas que as procujam.
(E) familia. (C) Ha milhdes de farmacéuticas no DF.

~ (D) Dos farmacéuticos do DF, 50% sdo homens.
QUESTAO 3 (E) O numero de farmacéuticas no DF aumenta no Oja

No trecho “Todos estavam dentro de suas panelas” (linha [5), Internacional da Mulher.
a palavra “panelas”.quer-dizer

QUESTAO 8
(A) travessas. ) . i i
(B) ‘casas: Acerca da interpretagdo do texto, € correto afirmar que
(C) ruas. (A) aspessoas devem ser atendidas por uma farmacéujica

(D) recipientes. no Dia Internacional da Mulher.

(E) vasilhas. (B) a maioria dos farmacéuticos do DF é compos
o por mulheres.
QUESTAO 4 (C) s6 as farmacéuticas do DF fazem a diferenca na vifla

No texto, as agBes descritas pela autora ocorrem no momento das mulheres.

emque (D) somente os farmacéuticos homens trabalham no [jia
Internacional da Mulher.

(A) elase preparava para assistir a um filme. (E) as mulheres devem receber flores no D

(B) pessoas da cidade estavam indo jogar futebol. Internacional da Mulher.

(C) elaobservava o transito pela janela do apartamento.
(D) ocorria uma partida de futebol.
(E) ela preparava pipocas.
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Texto 3 para responder as questdes de 9 a 12.

(Figura ampliada na pagina 7)

S_
pes

Disponivel em: <http://www.extraclasse.org.br/edicoes/2010/06/quadrinhg
rango-edgar-vasques-22/>. Acesso em: 26 mar. 2017, com adaptag

uma forma diferente de eleigc&o.
um erro de escrita.
0 nome de outro personagem.

(©)
(D)
(E)

QUESTAO 12

Em lingua portuguesa, assim como em praticamente todoj os
outros idiomas do planeta, a linguagem oral (falada pé¢jlas
pessoas no cotidiano) é diferente da linguagem escrita. ||sso
ocorre porque, quando falamos, procuramos simplificall a
linguagem.

Com base nessa explicacdo, a expressdo “que que |[cé”,

QUESTAO 9 apresentada no primeiro baldo do primeiresguadro da tirirjha,

significa

Embora o0s personagens estejam afastados da cidade | por

apenas uma rua, parece ser bem maior a distancia que| 0s(A) que o personagem estafalandooutra lingua.

separa de uma vida cidadd. O lugar onde os personagens(g) uma forma simplificadade dizer: o que é que vocé

conversam e (C) um erro de impresséo da tirinha

. ) (D) que o artista da tirinha nd@0 sabia o0 que estafa

(A) u_m,h_xao ou um terr_eno baldio. N ] escrevendo.

(B) TICtICIO e até fantasioso, quase um cenario de fgbula, (E) que o perséfiagem tém problemas para se comunichr.
impossivel de ser encontrado nas cidades de hoje.

© p_ri_vilegiado, com vista parf;l_ a natureza e sen RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
dificuldades de qualquer espécie. Questdes de 13 a 20

(D) muito afastado da cidade, tanto que isso dificulta ¢
acesso deles aos locais mais pobres da regiéo. QUESTAO 138

(E) o escolhido pelos politicos para a realizacdo de
uma eleicao. Caom a velocidade média de 80 km/h, o motorista de yma

empesa faz o percurso entre duas cidades em 4 horas | 30

QUESTAO 10 minutos. Se aumgntar a velocidade média para 120 km/h{jem

guanto tempo fara 0 mesmo percurso?

A tirinha apresenta uma critica social muito sutil.ANes$€uya) Duas horas.

sertido, quando o segundo personagem falou que’ nEo (B) puas horas e meia.

esperava muito de uma eleicéo, apenas “poder atravésspr §c) Trés horas.

rua”, ele quis dizer que (D) Trés horas e meia.

(A) uma eleicdo poderia tornar asruas\mevimentadas e (B)  Quatro horas.
perigosas. Com isso, 0 personagem ndo poderja QUESTAO 14
atravessa-las, com riscayde ser atropelado.

(B) a Unica expectativa dele em relacdo a uma eleigcdo gra Em determinada empresa utiliza-se um fluido para limp(za
que a politica Ihe permitisse ter uma vida digna, comp do radiador dos veiculos. O funcionario da manutenggo
frequentar a escola, ir a um cinema, ser atendido em recebeu 5 litros do produto e foi orientado a utilizar 2p0
um restaurante, entrar em uma livraria etc. mililitros por v_eiculo. Em quantos veiculos ele utilizara jo

(C) uma elei¢do poderia’gerar decisdes politicag Material recebido?
extremas, como_ retirar o asfalto das ruas (A) 5
dificultando,@ vida dos pedestres. (B) 10

(D) os eleitores'sao proibidos de atravessar as ruas gm (C) 15
dias de eleicéo. (D) 20

(E) os'céus sdo vigiados por helicépteros nas eleicdes, fle (E) 25
modo . gue as pessoas se sentem constrangidas em .
caminhar livremente pelas ruas. QUESTAO 15

~ O roétulo de um produto para limpeza de pegas automot|vas
QUESTAO 11 informa que de\?e ser fe?ita umap misturapcgm 3 partes[do
] B produto e uma parte de agua. Se o mecanico colocar 12 |tros

A linguagem apresentada na tirinha reflete bem a forma|de go produto, quantos litros de agua serdo necessarios |para

comunicagdo oral comum dos brasileiros no dia a dia. COM 57er a mistura de acordo com as orientacdes do rétulo?

relacdo a isso, a palavra “duma”, apresentada no primeiro

baldo do primeiro quadro da tirinha, significa A) 1

B) 3

(A) umamaneira mais simples de dizer “de uma”. EC% 4

(B) uma sigla, com sentido ndo definido pelo artista diil (D) 6
tirinha. (B) 12
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QUESTAO 16

Em janeiro deste ano, o salario de Paulo foi reajustado

10% Em fevereiro, foi concedido a ele novo aumento de

Area livre

EMm

10%. Nessas condicdes, é correto afirmar que apés os dois

reajustes, em relacéo ao salario original, o aumento foi de

(A)  10%
(B) 11%
(C) 20%
(D) 21%
(E) 25%

QUESTAO 17

Paulo e Maria sdo casados, ndo tém filhos e trabalham
mesma funcdo. Se o saléario de cada um é R$ 1.580,00, qu
a renda familiar deles?

(A) R$1.580,00
(B) R$ 2.160,00
(C) R$3.060,00
(D) R$3.080,00
(E) R$3.160,00

QUESTAO 18

Uma pessoa gasta 20 minutos de casa até a parada de 6n
50 minutos viajando de 6nibus e mais 15 minutos da parg
de 6nibus até o local de trabalho. Se essa pessoa sair de
as 6 horas da manha e entrar no 6nibus assim que cheg
parada, sem atrasos, a que horas essa pessoa chegal
trabalho?

(A) 6 horas e 50 minutos
(B) 7 horas e 15 minutos
(C) 7 horas e 25 minutos
(D) 7 horas e 45 minutos
(E) 8horas

QUESTAO 19

O salério atual de Pedro é R$:2.100,00 e, para o proxi
més, esti previsto o aumento de 10%. Qual ser4 o ng
salario de Pedro apds o.aumento?

(A) R$2.110/00
(B) R$2.121)00
(C) R$27300,00
(D) .R$2.310,00
(E) R$.2.330,00

QUESTAO20

na
al é

ibus,
da
casa
ar a
ra ao

O tanque de determinado veiculo tem capacidade de 55 lifros

e omanual desse veiculo informa que na estrada o consu

mo

€, em média, de 12 quilémetros por litro de gasolina. Nessas
condicdes, é correto afirmar que a autonomia do veiculo é de

(A)  67km.

(B) 550 km.
(C) 600 km.
(D) 660 km.
(E) 820 km.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS QUESTAO 24
Questdes de 21 a 35

Sobre a Carteira Nacional de Habilitagdo (CNH), é corrftto

QUESTAO 21 afirmar que

0 condutor que exerce atividade remunerada conjjo
veiculo terd essa informacéo incluida na sua CNH.

a CNH e a Permisséo para Dirigir somente ter
validade para a conducao de veiculo quando for
apresentadas cOpias autenticadas.

ao candidato aprovado nos exames de habilitagfo
sera conferida Permissédo para Dirigir, com valida
de um més.

(D) a CNH sera conferida ao condutor no término
cinco anos, desde que ele ndo tenha cometiflo
nenhuma infracdo de natureza grave ou gravissiina

O Cddigo de Tréansito Brasileiro determina que a penalidage (A)
de suspensao do direito de dirigir serd imposta sempre que O(B)
infrator atingir a contagem de

(A) 19 pontos no periodo de 12 meses. ©)
(B) 20 pontos no periodo de 12 meses.

(C) 21 pontos no periodo de 12 meses.
(D) 22 pontos no periodo de 12 meses.
(E) 25 pontos no periodo de 12 meses.

QUESTAO 22 ou seja reincidente em infragdo média.
(E) ndo é necessério saber ler e escrever para cond|izir
Medida administrativa € um procedimento utilizado pelp veiculo automotor.

agente da autoridade de transito com o intuito de interromper
alguma ocorréncia perigosa ou nociva a coletividade. Negte QUESTAO 25
sentido, é correto afirmar que

De acordo com¢0 Cdadigo de Transito Brasileiro, € dever|do

(A) a retengdo do veiculo ocorre quando ele é removidp condutor de veiculos automotores

O

para o deposito fixado pelo 6rgdo ou pela entidadg o o
competente com circunscrigdo sobre a via. (A) aoefetuanultrapassagem, indicar com antecedénciil a

(B) o recolhimento do Certificado de Registro do Veiculg manobya pretendida, acionando o pisca-alerta.
ocorre mediante recibo se o prazo de licenciamento (B), ultrapassar outro veiculo em movimento pela direit
estiver vencido. (C)“ter seu veiculo imobilizado na via por falt

(C) a remogdo do veiculo pode ocorrer quando @ de.combustivel. ) _ B .
autoridade de transito ou seus agentes verificdn (P) antes de colocar o veiculo em circulagdo nas vigs
alguma irregularidade que possa ser sanada no lodal publicas, verificar a existéncia e as boas condicdes|de
da infracdo. O veiculo sera liberado tdo logo,seja funcionamento dos equipamentos de uso obrigatori
regularizada a pendéncia. (E) dar preferéncia de passagem a veiculos motorizadps,

(D) o recolhimento do Certificado de Registrose dispensando atencdo aos pedestres que estivejlem
Licenciamento Veicular ocorre mediante reciba se atravessando a via sobre as faixas delimitadas pjra
uma vez alienado o veiculo, ndo fortransferida a sua este fim.

propriedade no prazo de 30 dias. -
(E) o recolhimento da Carteira Nacional dé Habilitacad QUESTAO 26

ocorre mediante recibo, além dos casos previstos no ] o .
Cédigo de Transito Brasileiro (CTB), quando houver Conforme as normas estabelecidas no Cédigo de Trarsito

suspeita de inautenticidade'ou,adulteracao. Brasileiro, € correto afirmar que
- (A) eshcionar o veiculo nos acostamentos das rodoviaff é
QUESTAO 23 proibido.
(B) parar o veiculo sobre a faixa de pedestres |ha
O condutor sempre deve estaratento as condicGes da via ¢ do mudanca de sinal luminoso é obrigatdrio ao condutjpr
veiculo, as condicbes._meteoroldgicas e a intensidade |do de veiculos automotores.

transito. Ao regular@ velocidade do veiculo, o motorista deve (C) efetuar ultrapassagem nas intersecdes e em slias
proximidades € permitido ao condutor.
(A) <obdruir’a marcha normal dos demais veiculos en (D) estacionar o veiculo nos acostamentos das rodovigs €

cireulacdo, transitando em uma  velocidade permitido. _
anormalmente reduzida. (E) ultrapassar pela contramdo da direcdo outro veicilo
(B) frear bruscamente seu veiculo sempre que quiser sobre pontes ou viadutos é permitido.

diminuir sua velocidade. .
(C) entrar em uma intersecdo se a indicacso luminosa jo QUESTAO 27

semaforo lhe for favoravel, mesmo se houver a o _

possibilidade de ser obrigado a imobilizar o veiculq Para conduzir veiculo de transporte coletivo de passagejfos,

na area do cruzamento. de escolares, de emergéncia ou de produtos perigosos, o
(D) acelerar seu veiculo ao se aproximar de qualquer tigo Motorista, além de preencher outros requisitos, deve

de cruzamento, a fim de evitar que pedestres tenham . .

o direito de preferéncia (A) sea maior de dezesseis anos.
(E) indicar, de forma clara, com a antecedénci (B) ~ ser maior de dezoito anos.

necessaria e a sinalizagdo devida, a manobra de (C) ser maior de vinte e um anos.
reducdo de velocidade (D) ser maior de vinte e cinco anos.

(E) ser maior de dezesseis anos, desde que emancipa

o

0.
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QUESTAO 28

7

QUESTAO 31

Sobre o registro e o licenciamento de veiculos, € corrgto De acordo com as normas de circulagido e conduta
afirmar que todo veiculo automotor, para transitar na via, estabelecidas no Cédigo de Transito Brasileiro, assinalp a
alternativa correta.
(A) deverd ser licenciado a cada 3 (trés) meses pelo
érgéo executivo de transito do estado, ou do Distritp (A) Em uma faixa de retengéol 0 motorista deve entriir
FEderal, onde estiver registrado o veiculo. com rapidez na Vvia preferenciaL mesmo
(B) devera ser licenciado anualmente pelo 6rgagp comprometa a distancia de seguimento entre o seu
executivo de transito do estado, ou do Distritg veiculo e o que segue a frente.
Federal, onde estiver registrado o veiculo. (B) O motorista, ao visualizar & frente uma barrei
(C) devera ser licenciado a cada 5 (cinco) anos pelp policial, deve diminuir a velocidade e observar co
orgao executivo de transito do estado, ou do Distritp atencao a sinalizagdo e o comando do policial.
Federal, onde estiver registrado o veiculo. (C) O motorista que escuta a sirene deyuma viatura [HJe
(D) e dispensado do licenciamento anual pelo 6rgap urgéncia deve manter-se na faixa detransito na qijal
executivo de transito do estado, ou do Distritg estéa circulando, acelerandesa.marcha do veiculo.
Federal, onde estiver registrado o veiculo. (D) Quando a visibilidade éffuim e '@ matorista segue
(E) devera ser licenciado uma Unica vez pelo 6rgap caminh&o em trecho ¢om aclives e declives, ele dele
executivo de transito do eStadO, ou do Distritg realizar a u|trapassagem o.mais rép|d0 possiveL
Federal, onde estiver registrado o veiculo. (E) Em caso de eStéuro de preu, o motorista delfe
. segurar firme a direcéo e%acelerar o veiculo.
QUESTAO 29
QUESTA032
Qual categoria de Carteira Nacional de Habilitacdo esta [de
acordo com o Cadigo de Transito Brasileiro? O conddtor deve ter dominio de seu veiculo e defve
conduzi-lo com atencao e cuidados indispensaveis a segurjinca
(A) Categoria A— condutor de combinagdo de veiculos e no transito. A partir do exposto, é correto afirmar que,
gque a unidade tratora se enquadre nas categorias B| C
ou D e cuja unidade acoplada, reboque, semirreboques (A), ‘em area alagada, o motorista deve manter o veicllo
trailer ou articulada tenha 6.000 kg ou mais de pesp acelerado na quinta marcha.
bruto total ou cuja lotacéo exceda a oito lugares. (B) em curva fechada, o motorista deve aumentar||a
(B) Categoria B — condutor de veiculo motorizado velocidade antes de entrar na curva, devendo frear/no
utilizado em transporte de carga cujo peso bruto total meio dela, a fim de manter a estabilidade do veiculd.
exceda a 3.500 kg. (C) em area alagada, o motorista deve ultrapassar |[os
(C) Categoria C — condutor de veiculo motorizado, nag veiculos mais lentos.
abrangido pela categoria A, cujo peso bruto totalhdp (D) em curva fechada, o motorista deve aumentar||a
exceda a 3.500 kg e cuja lotagdo néaoyexceda a oifo velocidade antes de entrar na curva, devendo frear|no
lugares, excluido o do motorista. meio dela, independentemente da marcha |e
(D) Categoria D — condutor de \veiculo motorizado da aceleracéo.
utilizado no transporte de passageiros cuja lotacdo (E) em &rea alagada, o motorista deve redobrar||a
exceda a oito lugares, excluido 0 do motorista. atencdo, pois a agitacdo da agua gera ondas, (jue
(E) Categoria E — condutor. de veiculo motorizado de poderao invadir o compartimento do motor.
duas ou trés rodas, com ou,sem carro lateral.
N QUESTAO 33
QUESTAO 30
Sobre o que dispde o Cédigo de Transito Brasileiro, € corito
No transito, 0 conddtorrdeve estar preparado para prever o@firmar que
peiigo, de forma que (A) utilizar a via para operacao de carga e descarga np é
(A) ascondicdes de uso do limpador de para-brisa e dgs cpn5|dergdo~tran~5|to. iderad .
desembacadores devem ser inspecionadas psglo (B) vias rurais nao sdo consideradas vias terrestres.
B * . . (C) se considera transito a utlizagdo das vias pjpr
proprietario do veiculo, enquanto ao motorista cabg
conduzir o veiculo. pessoas. . ~ - .
: , A (D) as praias abertas a circulagdo publica néo 0
(B) ao escutar a sirene de uma viatura de urgéncia, deye . .
permanecer na faixa mais a esquerda da via. co_r_15|derada_15 vias terrestres. : ~
A fos . | torista (BE) ut|I|z¢'_;1r a via para fins de estacionamento né&o
(C) ao transitar proximo a areas escolares, 0o mo considerado transito.
deve estar atento para a possibilidade de encontrar
jovens e criancas desatentas. | N e |
(D) ao passar por um ponto de énibus, se observar varips
coletivos parados, deve acelerar antes que algum
pedestre atravesse a via pela frente do énibus.
(E) em vias rurais, a atencdo pode ser dispensada, pois é

remota a possibilidade de encontrar animais na pistg.
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QUESTAO 34

Os pneus dos veiculos sdo importantes para impulsion
frear e manter a dirigibilidade da conducg&o. Para mante]
veiculo em condi¢Bes seguras, é necessario

(A)

(B)
©

&)
(E)

observar o estado de conservacdo dos pneus, uma
ar (A)

vez que bolhas, cortes e deformacdes podem caug
estouro ou rapida perda de presséao.

realizar a calibragem dos pneus anualmente.
utilizar pneus murchos, porque assim eles durarn
mais e ainda melhoram o consumo de combustive
do veiculo.
utilizar pneus muito cheios, porque melhoram ¢
estabilidade do veiculo.

deixar de realizar a calibragem dos pneus.

h

QUESTAO 35

ar, A ultrapassagem € uma das principais causas de acidenjes e

0 precisa ser realizada com bastante prudéncia. De acordolfcom
as normas gerais de circulacdo, na conducédo do veiculp, o
motorista deve

(B)

©

(D)

(E)

ultrapassar sempre pela direita e apenas nos trecfos
permitidos.

procurar diminuir o tempo de deslocamenta
ultrapassando no acostamento das estradas e
rodovias.

ultrapassar em curvas, tuneis, viadutos, aclive
lombadas, cruzamentos e em odtras,pontos nos qu
nao veja e nem seja visto.
manter a velocidade constante,| se estiver senflo
ultrapassado. Se estiver/na faixa da esquerda, dev(} se
deslocar para a da direita, sinalizando corretamente
acelerar imediatamente,se outro veiculo estivpr
ultrapassando-o¢ ou, tiver ‘sinalizado seu desejo |fle
fazé-lo. O importante € néo perder tempo.

Jas

v)

ais

(Figura ampliada do Texto 3)
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